m Generalitat de Catalunya Departament de Matematiques
Y

Departament d’Ensenyament 1r BATX MA
Institut Jaume Balmes Nombres reals: operacions
Nom i Cognoms: Grup: Data:

Nota molt important: S’han de veure tots els passos intermedis.

1) Escriu a cada linia un numero que compleixi la condicié que s’indica.
Condici6 Numero
Que sigui enter, perd no natural. Es a dir de Z-N
Que sigui racional, perd no enter. Es a dir de Q-Z
Que sigui irracional.

Que sigui real perd no racional. Es a dir de R-Q
Que no sigui real.

(0,5 punts)
2,125 — (527) £0,16 - 1,49
2) Calcula de forma exacta el resultat de LS . l ;23 =
4 4 2
(2 punts)
3) Efectua i simplifica al maxim
3 4 3 3
3\2 (-1 3 b) —(-2) +(-2) -2 =
a ((-2)) (_) (-5) = (-2)'+(-2)
16
(1,5 punts)
xpressa com a producte de poténcies =
C2 .4 32a5b—80—12
(1 punt)

5) Utilitzant la calculadora, calculeu i expresseu el resultat en notacio cientifica amb
cinc xifres significatives

32,252 107 —1,423 10° +3"
3,25-10°-5°

(1 punt)

6) Calcula (racionalitzant quan calgui) i simplifica
2 3 1

RN N
b) (3+\/§)~(3—J§)—(2—3x/§)2=

c) %-%024 — 1250 =

(2+1+1=4 punts)
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Nom i Cognoms: Grup: Data:

Nota molt important: S’han de veure tots els passos intermedis.

1) Escriu a cada linia un numero que compleixi la condicié que s’indica.

Condicié ] Numero
Que sigui enter, perd no natural. E§ a dir de Z-N -7
Que sigui racional, perd no enter. Es a dir de Q—Z 3/5
Que sigui irracional. 2
Que sigui real perd no racional. Es a dir de R-Q NG
Que no sigui real. /1
(0,5 punts)
S+7 ~ -
2,125 - ( 2 ). 0,16 -1,49
2) Calcula de forma exacta el resultat de =
15 1 -23
- + e
4 4 2
(2 punts)

Primer anem a trobar la fraccié generatriu dels nombres decimals que apareixen:

2,125 2125 17| x=0.16

2,125= _ _ ] .

1 1150003 8. 1ox=1,6 90x:15:>x:%:g;
1,49:1,5:7:7 _ .
10 2 100x=16,6

- - — 7 17 3 14 ;)

i ara operem: i i /i( /iZ: g_g = § :E:Z:E.gzz
15,125 1523 30-23 8'8 £ X
4 4 2 4 8 8 ot

3) Efectua i simplifica al maxim

s\ (1Y) 2)? —(=2)' +(-2) =27 =
(<—2))'(g)'(—5)= (2) ( 3_ 1

3 b) =—2" =2~ =16 -8 =
) =(-2)" (D) o7 | -1(5°) = 1
5 1 —192-1 193
26 56 8 8 8
=?'(—1)'(—1)56 =2

(1,5 punts)



(23 )3' J8a’b’c™ B

3
3V 31R,43 pS 2 9~3/3 3/375/3 -2/3

(2 ) 8a’bc 227"a b c  AO+1-5/4 1-5/47.5/3+2 ~2/3-2+3 _

N Sp8 12 5/4 5/47-8/4 -12/4 =2 d b ¢ -
32a°h 8¢ 2 a b e

— 235/4a—1/4b11/3cl/3

4) Expressa com a producte de poténcies

(1 punt)

5) Utilitzant la calculadora, calculeu i expresseu el resultat en notacié cientifica amb
cinc xifres significatives

32,252-107 —1,423 10° + 3"

T =-24998,80105 = -2,4999-10*
3,25-10°-5

(1 punt)

6) Calcula (racionalitzant quan calgui) i simplifica

2 3 12 (\/§+1) 3 (5+ 2) 1
-1 B2 2 (1) (V5+1) (V5-42) (V5+42) 2
a)zzﬁ+2_3d§+3ﬁ 1o 25+2 35432 1
5-1 5-2 2 4 3 2
:\/§2+1_\/§_\/—_l:x/§+1—2\/2§—2x/5—1:—\/§;2\E

(3+J§)-(3—J§)—(2—3\/5)2:32—(ﬁ)z—(zz—zz-s J§+(3\/§)2)=
b) =9—5—(4—12J§+32-(\/§)2j=9—5—(4—12J§+9-5)=4—4+12J§—45:
=12/5-45

%{‘/2‘0 - |5 =%~</274/27— Jsi“\/_zgzlﬁ—sw_:?ﬁ—zsf:
C10V2-75V2  —65\2

3 3

c)

(2+1+1=4 punts)



